

ZÁPIS ze zasedání Studijní komise Akademického senátu FSV UK

čas konání: 6. 9. 2024, 14:00 - 16:30

místo: online

přítomni: Michal Červinka, Michael Drašar, Tomáš Košek, Petra Koudelková, Magdalena Mouralová, Tomáš Popov, Lucie Poslušná, Daniel Saifrt, Martin Štoll

Omluveni: Kristýna Sluková

Hosté: Malvína Krausz Hladká, doc. Mgr. Jaroslav Švelch, Ph.D.

Projednávané body:

1. Podmínky přijímacího řízení

Proděkanka představila jednací bod s tím, že oproti loňsku jsou změny pouze minimální. Členové StK vyjádřili navržené podobě podporu.

Následná diskuse se týkala plánu sladění podmínek přijímacích řízení u cizojazyčných programů. M. Červinka, L. Poslušná i M. Krausz Hladká sdíleli i zkušenosti z nedávného setkání navazujícího na sladování v minimálních požadavků na anglický jazyk. Dále byla v diskusi probrána otázka jednotného společného základu podmínek pro celou (FSV) UK, na který by modulárním způsobem mohly navazovat další požadavky specifické pro jednotlivé studijní programy.

M. Červinka připomněl svůj požadavek, který podpořila na předchozím jednání i StK, aby byly podmínky projednávány už v červnu, zejména, když v nich nejsou žádné podstatné změny. Paní proděkanka tento argument rozporovala a poukázala na další konsekvence, zejména komunikace s garanty programů.

2. Studentské hodnocení výuky na UK a FSV UK (Michal Červinka)

M. Červinka informoval o novinkách na celouniverzitní úrovni. Informoval StK o průběhu svého jednání s prorektorem Polákem, o skupině, kterou má z pověření pana prorektora sestavit. Následně podrobně rozebral svůj plán, který by chtěl s touto skupinou realizovat, seznámil StK s čtyřmi pilíři, na kterých by chtěl nový dotazník vytvořit. Vyjádřil také naději, že se následně podaří implementovat tento nový způsob zpětné vazby na naší fakultě, s předpokládaným termínem červen 2025.

Paní proděkanka předpokládá, že na fakultní úrovni přípravu nové podoby studentské zpětné vazby na FSV UK bude koordinovat Pracovní skupina pro rozvoj pedagogických schopností.

M. Mouralová upozornila, že anketa studentského hodnocení je nástroj, který může plnit různé cíle a klíčové je si všechny zamýšlené cíle nejprve ujasnit, což bude jeden z prvních úkolů pro pracovní skupinu prorektora Poláka.

Během léta probíhala příprava předhledu obdobných systémů zpětné vazby na celosvětově top 50 nejlepších univerzit, který bude sloužit jako podklad pro jednání pracovních komisí.

3. Zpráva z Rady vysokých škol (Michal Červinka)

M. Červinka zaslal členům AS FSV UK informaci o vývoji událostí na RVŠ ve vztahu k novelám vysokoškolského zákona a pro StK doplnil novinky z posledního týdne, který byl velmi dynamický (poslanecké pozměňovací návrhy před druhým čtením "novely o doktorském studiu", jednání UP RVŠ se zástupci NAÚ o "akreditační novele", příprava kulatého stolu na téma "graduation rate").

4. Návrh akreditace studijního plánu navazujícího magisterského studijního programu Game Studies

Místo proděkana P. Bednaříka, který je na služební cestě, představit předkládanou akreditace M. Štoll, který u ní byl od samého začátku. Připojil se navrhovaný garant doc. Jaroslav Švelch. Základní premisa je, že program neroste na zelené louce, ale segment Game Studies se v rámci Mediálních studií provozuje již od roku 2010, podařilo se vytvořit excelentní tým s Q1 a Q2 výsledky včetně grantů typu Horizon. Navrhovaný přístup v budoucím programu není v ČR zatím uplatňován, a má velký potenciál nejen ve středoevropském prostoru.

M. Červinka po podrobném přečtení formuloval otázky, které byly postupně M. Štollem i doc. Švelchem zodpovězeny. Týkaly se:

- přijímacího řízení, které je zde plánováno jako dvoukolové (tj. druhé kolo ústní), a které tak bude jako jediné na FSV v cizojazyčných programech. V diskusi byl probrán potenciál počtu uchazečů, a specifická pozice nového programu ve středoevropském prostoru. Závěr: v akreditaci zůstane dvoukolové řízení, neosvědčí-li se, bude změněno na jednokolové v rámci každoročního schvalování podmínek.
- nastavení kreditů u P, PV a V předmětů. Obě strany si vyjasnily svoji koncepci kreditovaného ohodnocování předmětů ve vztahu k jejich umístění ve studijním plánu. Závěr: navržené nastavení odpovídá požadavkům a je v pořádku.
- diplomových seminářů, které nebyly zařazeny do skupiny PPZ. V diskusi bylo doporučeno, aby byly přesunuty do PPZ, i vzhledem k tomu, že RVH již toleruje podobu státnic bez "klasického" zkoušení, tj. obhajoba práce/projektu je ústředním bodem směřujícím také k profilu absolventa. Závěr: diplomové semináře budou přesunuty do skupiny PPZ.
- neúměrného zatížení povinnou literaturou u předmětu Media Sociology for Game Studies ve vztahu ke kreditovému ohodnocení. Doc. Švelch vysvětlil, že fakticky se bude pracovat pouze se třetinou titulů, což nebylo explicitně napsáno. Závěr: bude doplněna věta do sylabu.
- internshipu a případných budoucích zaměstnavatelů: doc. Švelch vysvětlil logiku, proč je Internship "jen" v PV předmětech. Jde o akademicky zaměřený program, nicméně někteří mohou již v průběhu studia inklinovat spíše k praktickému využití získaných znalostí a proto by měli mít tuto možnost, nikoliv povinnost.
- mobility: členové týmu jsou "zasíťováni", FSV UK má ERASMUS+ smlouvy s těmi několika univerzitami, kde se podobné obory provozují (např. Finsko, Norsko, Malta, Rakousko, Německo...).
- využití předmětů v rámci mikrokreditů: zatím není plánováno, není to však předmětem tohoto programu a této akreditace, záleží také na strategii vedení FSV UK.

V další diskusi se zapojila M. Mouralová a chtěla upřesnit, "kde v humanitních vědách si Game Studies stojí", doc. Švelch vysvětlil, že aspekty pedagogické, psychologické, i tvůrčí jsou v programu zajištěny, a to v patřičné míře tak, aby podstata oboru zůstala mediálněvědná. Popsal, že koncepce vychází z mediálních

studií a pojímá obor jako segment mediálního průmyslu (tj. i produkci, percepci apod.), přičemž další aspekty jsou v rámci personálního zabezpečení zajištěny kolegy z FFUK (Šisler), PedF (Lukavská) a AVU (Trhoň).

M. Mouralovou ještě zajímalo, jak se obor staví k fenoménu hry jako takové, tj. i té nedigitální, doc. Švelch ji ubezpečil, že studijní plán obsahuje i předměty a v sylabech i témata nedigitálních her.

M. Červinka se ještě ptal na fenomén e-sportu, doc. Švelch jej ubezpečil, že i to je v sylabech zajištěno.

Závěr: Studijní komise doporučuje plénu AS FSV UK schválit návrh akreditace navazujícího cizojazyčného magisterského programu Game Studies po zapracování drobných připomínek. Zároveň oceňuje pečlivou přípravu akreditačních materiálů a podporuje tento nový program jako reakci na proměňující se situaci v mediálních a komunikačních studiích.

5. Různé:

- M. Štoll informoval o průběhu volby členů Rady pro vnitřní hodnocení, kam byl fakultou navržen, a která se odehrála v pátek 21.6. na zasedání AS UK. Výsledkem bylo, že po remíze s protikandidátem byl navržen paní rektorce s tím, že paní rektorka si vybere z více kandidátů. (M. Štoll)

Termín příštího zasedání: 4. 10. 2024 v 9:00

Zapsal M. Štoll 7. 9. 2024